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Protokoll der Elternratssitzung vom 13. Juni 2022 
 

Mitglieder K&S Röné Scheidegger (SL), Beat Wenger (SL) 

Mitglieder Eltern 
 
 

 

Entschuldigt 

 

Marija Bosanac (MJK2), Barbara Berger (MJK3), Corinna Osman (MJK5), Roger 
Wetli (MJK6), Alina Totoescu (MJK4), Claudia Kühnlein (MJK7) 

 

Miriam Steiner (MJK1), Bettina Frey-Amman (MJK3), Barbara Anliker (MJK4),  
Rolf Negri (MJK2), Patrizia Finochhiaro-Piu (MJK5),  
Anne-Laurence Stadelmann (MJK1,2&3), Sandro Ruzzini (MJK 6&7),  
Patrick Schärer (MJK 4&5) 

  

# Bezeichnung 
1 Begrüssung 

Die Sitzung findet ausserordentlich um 19.45 Uhr statt, es haben sich im Nachhinein noch 
kurzfristige Abmeldungen ergeben. 
 

2 Abnahme Protokoll vom 14.3.22 
Das Protokoll wird ohne Ergänzung verdankt. 
 

3 Rückblick Elternanlass Mentaltraining 
Die Rückmeldungen der Eltern und der SL waren durchmischt: 
Positiv: 
- Schön war zu sehen, dass ca. 50 Eltern Interesse am Anlass hatten und teilnahmen. 
- Der Durchführungsort war einmalig. Herzlichen Dank an Corinna für die Organisation der 
  Räumlichkeiten. Corinna bedakt sich bei allen, die bei der Aufräumarbeit geholfen haben. 
Negativ: 
- Der Inhalt und die Art der Durchführung entsprachen leider insgesamt nicht unseren 
  Vorstellungen. 
Frage: Wie können wir bei einem nächsten Elternanlass dies besser im Vorherein prüfen und 
steuern? 
- Unsere Referenz war, dass der Referent an einer Sportschule im Zürcher Oberland für 
  mentales Coaching angestellt ist. 
- Beim nächsten Mal explizit nach zusätzlichen Referenzen fragen und sich dort erkundigen. 
 

4 Publizierte Erfolge auf der Webseite 
Ist Zustand: Die publizierten Erfolge wurden mit den Kids abgesprochen. Der Prozess ist 
aktuell so definiert, dass die SuS auf die Lehrperson zukommen, von ihren Erfolgen erzählen 
und sich damit einverstanden erklären, dass ihre Erfolge auf der Webseite publiziert wird. 
Leider gibt es viele SuS, die nicht über ihre Erfolge berichten. Das ist auch der Grund, weshalb 
die Seite mit den Erfolgen nicht vollständig ist. 
 



Elternrat 

  2/3 
 

Der Wunsch der SL ist:  
Die SuS geben alle ihre Erfolge an die Lehrperson weiter, die Lehrperson dann an die 
Schulleitung. Oder die Trainerin, der Trainer informiert die Lehrpeson   
Wir Eltern können die Kinder auch animieren, ihrer Klassenlehrperson vom Erfolg mitzuteilen, 
wenn sie das möchten. 
Es ist aber abzuwägen, ob der/die Jugendliche das auch will! Die Erfahrung zeigt, dass viele 
SuS keine Publikation ihrer Erfolge auf der Homepage wünschen. 
Es wird darauf hingewiesen, dass Erfolge nicht nur «Medaillen» sind, sondern auch die 
Teilnahme eines besonderen Anlasses. (Wettbewerbe oder ein spezielles Aufgebot etc). 
Zudem wird festgestellt, dass die Eltern den Prozess für die Publikation von Erfolgen ihrer 
Kinder auf der Webeseite nicht kennen. Deshalb wird vorgeschlagen, bei der Einveständnis-
Erklärung für die Veröffentlichung von Bildern auf der Homepage einen Hinweis zum Prozess 
anzubringen. 
Es ergibt sich eine weitere Diskussion/Frage betreffend Informationen bezgl. Veranstaltungen 
(Bsp. Hohlfest, Ausflüge, Ferien Projektwoche etc.): 
Die Agenda ist auf der Homepage abrufbar und wird auch anfangs Schuljahr verschickt. Leider 
kommt es immer wieder vor, dass diese Termine «untergehen». Wer informiert wen, damit 
diese Anlässe nicht in Vergessenheit geraten? Wieviel Eigenverantwortung können die 
Jugendlichen übernehmen? 
Sollen die Eltern von der SL kurz vor einer Veranstaltung ein Erinnerungsmail erhalten? 
Der Vorschlag wird gut geheissen. 
Wäre eine Elternapp für die Kommunikation zwischen Eltern und Schule hilfreich?  
Dieses Frage soll im neuen Schuljahr im Elternrat als Thema aufgenommen und diskutiert 
werden. 
 

5 Aktuelle Infos aus der Schule 
 
Die K&S goes Opernaus am 6. Juni 2022 – Es hat allen grossen Spass gemacht. Kulturelle 
Anlässe wie z.B. das Theaterspektakel Zürich zu besuchen, sind der Schulleitung ein Anliegen 
und sollen in Zukunft wieder Platz finden. 
Erfolg an der K&S : Weltmeister in Kiteboarding, herzliche Gratulation! 
Das Hohlfest (nach 3 Jahren wieder!) war das Highlight von diesem Schuljahr. Die SuS waren 
vor dem Event zurückhaltend, konnten aber den Anlass in vollen Zügen geniessen. 
Missbrauchsvorwürfe an der TaZ: die Schulleitung hat das wahrgenommen und ist in 
Bereitschaft und Beobachtung, wie es nach der internen Untersuchung an der ZHdK mit der 
TaZ weitergeht. Der Leistungsbereich ist immer grenzwertig: siehe auch ethik charta. Es gibt 
jedoch eine neue Homepage «Protecting our sport», um anonyme Rückmeldungen bei 
grenzüberschreitenden Situationen im Bereich Sport zu platzieren. 
Weitere Entwicklungsprojekte werden kurz von der SL vorgestellt: 

• Mündigkeit in der physischen Resilienz (Fachpersonen von Skillab). 
• Die SuS, LP und auch Eltern durch Inputs und Weiterbildungen involvieren. 
• Beurteilung, Notengebung, Zeugnis: Gemeinsame und einheitliche Haltung aller 

Lehrpersonen, was Notengebung und Beurteilung und das Ausstellen des Zeugnisses 
betrifft. 

• Projekte wie Suchtprävention- und Dopingaufklärung, Unterrichtsentwicklung in den 
Fächern und weitere interne Projekte.  
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Der Elternabend findet am 25. August 2022 statt. Neue Mitglieder für den Elternrat werden 
dringend gesucht und sollen von den verbleibenden ER-Mitglieder motiviert und für den ER 
gewonnen werden "#$%! 
Der Frage- und Antwort-Abend findet am Do. 22. September 2022 statt. 
 

6 Nachfolge Präsidium Schuljahr 2022/23 
Das Präsidium soll an der nächsten ER-Sitzung vom 19. September bei Vollzähligkeit 
entschieden werden. 
 

7 Erster Termin SJ 2022/2023 
19. September 2022 – 18.45 Uhr 
 

8 Varia 
Zukünftige Protokollierungen der Elternratssitzungen sollen im Klassenturnus: MJK 7, MJK 6, 
MJK 5 etc. (nä. Sitzung MJK 6 zuständig) erfolgen. 
 

9 Verdankung abtretende Mitglieder ER 
Die Schulleitung verdankt die zu verabschiedenden anwesenden 3 ER inkl. Präsidentin mit 
einer ehrenvollen Geste.  
 

 
 

Nächste Sitzung: Montag, 19. Septemer 2022 

 


